

同心协力谋发展

# 踏上幸福路 唱出心里甜

## 梨园春播主走基层,唱响官渡镇店李口振兴曲

本报讯 4月12日,河南梨园春明星播主走基层惠民大型文艺演出活动在官渡镇店李口村举办,为一年一度的三月三古会及乡村振兴增添了特别的喜庆气氛。

一曲由村民自导自演的广场舞拉开了演出序幕,欢快的音乐,动感的节奏,展现出乡村振兴路上群众自信豪迈的精气神。自幼喜爱戏曲并经常为群众义务演出的演员孙芳芳真诚地说:“我要把我对戏曲的热爱奉献给父老乡亲,心在哪儿,舞台就在哪儿!”群众和演员们的互动演出赢得了观众阵阵掌声。

据了解,店李口为宋金时古渡口。明末清初,贾鲁河航运经此到达朱仙镇、周家口等地,舟楫穿梭,车水马龙,货物囤积,商号遍布,富商巨贾集于此,商业繁荣发达。清道光年间,黄河决口,泥沙俱下,店李

口经济从此陷入低谷,一代一代的店李口人为改变贫穷落后的面貌进行了不懈的努力。

如今,新一届村“两委”上任伊始,以官渡镇党委政府“亮赛比、创五星”创建活动为抓手,加强党建引领,引导村民改变种植结构,加大招商引资力度,壮大集体经济实力;硬化道路,方便群众生产和生活;公共文化服务体系不断健全;各种健康文明阵地(团队)建设规范有力,先后组建了广场舞、戏曲班、武术班等,活动迭出,多姿多彩,活跃了群众的文化生活,精神文明建设成为一道亮丽的风景线。

“村‘两委’成员将在官渡镇党委政府的领导下凝聚共识,同心协力,认真完成上级下达的各项目标和任务。保持村级经济稳定发展,为店李口村谋发展,为乡亲们谋



利益,重振店李口昔日的辉煌。”店李口村支书李志军信心满满。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 崔合林  
通讯员 张云平 丁书峰 文/图

义诊走基层

### 义诊进乡村 温暖村民心



本报讯 “今天郑大五附院的医生下乡为群众服务,真好!”今年62岁的宋家村村民毛双花一大早来到双河湾民俗文化园义诊现场,经过专家认真检查及对症指导,她非常满意。

4月15日,由本报与双河湾民俗文化园、郑州大学第五附属医院组织的“党建引领全民健康公益义诊走基层活动”举行,该院肌肉骨骼疼痛、神经内科、心血管病、内分泌、风湿免疫等相关科室专家携带测血糖试纸、血糖仪、血压计等设备,为村民进行义诊服务,受到大家欢迎。

针对老年人普遍存在血压、血糖、血脂偏高及视力障碍等现象,医生当场给予就诊、饮食、生活方式等建议,并对相关并发症进行讲解,让大家了解“三高”的危害及防治,提高群众对“三高”疾病的认识和健康意识。

“许多老年人因为行动不便等原因,平常很少有机会到市级医院去就诊和检查,有病都先扛着,扛不住了就去买点药缓解下。今天的义诊服务取得了积极的效果,今后还要定期组织这样的活动,为乡亲们的健康着想。”一诺农业董事长、双河湾民俗文化园负责人贾军杰表示。

中牟时报 梁珊 徐少杰 文/图

学党史 办实事

# 城管坚守护学岗 学校致谢送锦旗

本报讯 4月7日上午,中牟县梦溪路小学校长冯胜偕同家长代表、学生代表共8人来到县城市管理局,将一面写着“排忧解难勤治理,情系一方为教育”的锦旗送到局党组书记、局长张小马的手中,表达了他对兢兢业业、无私奉献的城市管理执法人员的真挚谢意,感谢城管人为创造良好校园周边环境所付出的辛勤努力。

梦溪路小学位于万邦东侧文澜街与渠南路交叉口,周边车流、人流大,占道经营和售卖无证小食品的流动商贩多,再加上车辆乱停放时有发生,在上下学时段经常造成交通拥堵,严重影响师生出行,特别

是一些商贩常用高音喇叭进行叫卖,严重干扰了学校的正常教学秩序。今年以来,城市管理局广惠街执法中队结合“学党史、办实事”的活动要求,将其列入群众“急难愁盼”的问题进行专项治理,一方面加大了对学校周边出店经营、占道经营的整治力度,坚持常态化管理,另一方面在高峰时段安排专职人员采取错时上班、延时下班、专人值守的治理方式进行重点监管,采用规劝和强制的双重执法模式,发现一处治理一处。经过整治,梦溪路小学校园周边环境得到明显改善,学校师生和家长对此一致认可。

冯胜表示,是城管人员的辛勤付出,才使校园周围更加干净整洁,衷心感谢城管人员为梦溪路小学全体师生保驾护航。接过这份沉甸甸的荣誉,张小马表示:“群众对我们工作的认可和鼓励,也是一份鞭策。城市管理局将以党史学习教育为契机,继续发扬奉献精神,以绣花功夫管理城市,以工匠精神打造城市,全心全意为人民服务,全面推进城市精细化管理。”

随后,在张小马的引领下,校方及代表对城市管理局机关党建阵地进行了观摩学习。

中牟时报 梁珊 徐少杰  
通讯员 郝晓刚 马飞

市井人物

# 中牟八旬老太 练摊儿读书常忘“摊”

看书太入迷,顾客叫她常没反应,摊友只好帮她卖……

路过学生讨论黄河发源地在哪儿,正看书的老太脱口而出:“在青藏高原的……”一字不差,两位学生立马惊呆了。

近日在中牟街头,记者看到一位老人坐在路边的小凳子上,捧着厚厚的书,聚精会神地看。一辆装满焦酥糖的脚踏三轮车停靠身边。街道川流不息,人群嘈杂热闹,老人神情专注,痴读不动。老人看的是《海公案》,该书讲的是海瑞审案的故事。

记者询问得知,老人是中牟县官渡镇前於村人,年逾八旬,自幼喜欢读书。小时候家里穷买不起书,村里有一家书香门第,藏书很多,她就去那户人家蹭书看,废寝忘食。如今年事已高,但眼不花耳不聋,“记忆力也还中”,她还能清晰记得那时所看书籍的名目,娓娓叙来,头头是道。老人读书涉及面广,最喜史记类读物,还在图书馆办理了借书卡。“一本书我一般四五天看完。”老人比画着,“我在这儿一边看书一边卖点焦酥糖,多少挣个零花钱,都不用问孩子们要钱花了。”

路过的行人纷纷点赞老人爱读书又自食其力。“有一次我都帮她卖了两包焦



酥糖了,把钱塞她手里的时候她还不知道。她看书看得太入迷,买东西的叫她几声她都没反应。我们不管谁在她旁边,都愿意帮她卖,都不忍心打扰她看书。”旁边一位卖豌豆馅的大姐说。

老人健谈,采访时给记者“爆料”,一天傍晚,两个学生模样的年轻人从她身边路过,边走边讨论黄河的发源地到底在哪儿。老人随口即答“在青藏高原的巴颜喀

拉山脉北麓的卡日曲、约古宗列曲”,当时两个学生就愣住了……

腹有诗书气自华。老人性格开朗、乐观,爱说笑话,从来不知道啥是生气,街坊邻居谁家要是磨磨皮子了,她到了几句话就把双方逗得哈哈大笑,啥矛盾都没了。莫道桑榆晚,为霞尚满天。这位书痴老人为社会传递着满满的正能量。

记者 张朝晖 中牟时报 梁珊 李淑娟 文/图

事不大,很贴心

### 中牟交警帮忙换轮胎 受助司机一家齐感谢



本报讯 近日,中牟县民警王海锋、李云鹤行至建业·华谊电影小镇时,发现一辆刚驶入景区门前道路的豫K牌小型轿车左前轮胎气严重不足,但司机并没有察觉。两位民警赶紧向司机招手示意。当车辆靠边停稳后,司机方知自己的车胎不知道啥时候快没气了。

当得知司机后备箱中有轮胎时,王海锋到故障车后方指挥来往车辆注意避让,李云鹤即趴在地上和司机一块换上备胎。

在司机张某一家人的感谢声中,王海锋叮嘱张某:“临时备胎行驶速度不宜过快,只能保持在50码左右,不能上高速,你先让家人进景区,然后你再到附近的修车店把轮胎弄好,确保行驶安全。”

记者 张朝晖 中牟时报 崔合林  
通讯员 张玉明 朱歌谣 文/图